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Tudományos tanácskozás 
a hosszú tartamú szabadságvesztésről

Bevezető
A magyar börtönügy története a sikeres jogalkotási és harmonizációs folyamatoknak, a 
modernizáció érdekében folytatott mindennapi erőfeszítéseknek a története. A Szegedi 
Fegyház és Börtön 2005. január 10-én évfordulóhoz érkezett, 120 éve az intézet első 
igazgatója Törökfalvi Török Kálmán személyesen fogadta be a Szegedi Királyi Kerüle
ti Börtönbe az első fogvatartottakat. A több mint egy évszázad bármely intézmény éle
tében jelentős, főleg akkor, ha megalapításakor a magyar börtönügy egyik legmoder
nebb, legnívósabb adottságokkal rendelkező intézetéről van szó.

A 120 évvel ezelőtti emlékezetes nap jelképes értékű: a Csillagbörtön személyzete 
az eltelt több, mint száz évben folyamatosan erőfeszítéseket tett és tesz a mindenkori 
jogalkotás és a börtönüggyel foglalkozó tudományok által közvetített követelmények 
megvalósításáért. Ezt olyan hagyományos feladatrendszer megoldása közben teszi, 
amely a súlyos bűncselekményt elkövetett, hosszú időtartamra elitéltek fogva tartását 
jelenti. A 120 év számtalan tapasztalatot hozott az elitéltek őrzésével, életük, munka
végzésük, foglalkoztatásuk megszervezésével, a mindenkori társadalomba történő visz- 
szavezetésükkel kapcsolatosan. Az is jellemző az eltelt évtizedekre, hogy a fejlődés 
nyomán újabb és újabb szakmai, büntetés-végrehajtási feladatokat szükséges európai 
színvonalon megoldani.

A kerek évforduló kapcsán rendezvénysorozatot szerveztünk, amelyben helyet ka
pott tudományos tanácskozás is a börtönügyet kiemelkedően ismerő jogi, gyakorlati 
szakemberek részvételével. A január 10-e délelőttjén elhangzott előadások szerkesztett 
változatát adjuk kézre a Börtönügyi Szemle e számában.” A közölt előadások értékes 
gondolatokkal bővítik az intézetünk működésével kapcsolatos összes eddig megjelent 
tudományos, módszertani anyaggyűjteményt, mindazt a szellemi produktumot, amelyet 
a szegedi büntetés-végrehajtással kapcsolatban tudósok, szakértők, börtönszakemberek, 
kutatók, szakdolgozók alkottak. A tanulmányok közös témája a legújabb kihívás, ame
lyet a jogalkotás közvetített a büntetés-végrehajtásnak. A szegedi intézetnek jogszerűen 
és szakszerűen kell megoldania a ténylegesen életfogytig tartó szabadságvesztést.

Csapó József

A tudományos tanácskozás anyaga könyv alakban is megjelent


